

飞机上,两岁男童吃果冻被卡 紧急备降南京,孩子获救了

这趟航班因此延误了一个多小时,但乘客们毫无怨言



昨天,在一趟温州飞往北京的航班上,一男童吃果冻时不慎被卡。情况危急,飞机就近在南京禄口机场备降。现代快报记者了解到,从接到紧急信息,到顺利把孩子送往医院,机场和航空公司工作人员在短时间内完成。经救治,孩子最终转危为安。

现代快报记者 付瑞利



离开南京前,孩子的父亲和航空公司工作人员合影 航空公司供图

制图 雷小露

新闻延伸

异物卡喉怎么办?

如果发现宝宝面色不好,呼吸困难,可采取以下方式急救让异物排出。



1

用手指抠催吐。把手指伸到宝宝的喉咙深处,按压舌根来催吐。



2

大人坐在有靠背的椅子上,跷二郎腿,让宝宝俯卧趴在腿上,头低一点,膝盖顶着宝宝的胃,用空心拳从下往上快速叩击宝宝背部两侧,一分钟100次左右。注意避开脊柱和腰两侧的肾区。



3

如果宝宝在3岁以上,能独立站稳,还可以采取站姿。让宝宝上身略向前倾,大人用双臂从身后将宝宝拦腰抱住,同时右手握拳,左手则按压在右拳上,两个大拇指顶住胃,猛烈而迅速地往上顶。

4

1岁以内的宝宝,可以直接倒提拎住他的双腿,用空心拳拍后背。

5

家里如果有2个人,一个人紧急处理,另一个人拨打120。一般卡得不深的气管异物在家里拍拍背就咳出来了。如果3分钟不见效,估计是卡得比较深,要赶紧上医院。综合

突发

飞机上两岁男童吃果冻被卡

出事男童乘坐的是中国国际航空公司CA1957航班。按照正常起飞时间,飞机在上午8点40分从温州出发,预计在中午11点20分到达北京。不过,就在飞机飞经南京附近上空时,意外发生了。

据航空公司工作人员描述,男童两岁多,飞行过程中,父亲给孩子一勺勺喂食果冻。刚开始,孩子吃得很正常。可是,没过多久,男童父亲突然发现孩子不出声了,这把他吓

了一大跳,他立即断定孩子肯定被卡住了。

据中国国际航空公司南京站站长张宏兵介绍,男童父亲向乘务人员求助后,飞机立即广播寻找医生。不过,这趟航班上没有做医生的乘客。“虽然乘务人员有基本的急救知识,但这种复杂的情况是无法处理的。”

眼看情况紧急,飞机立即向航空管制部门发出求助信号,要求在南京禄口机场备降。

影响

这次航班延误 乘客们没怨言

男童父亲告诉机场工作人员,自己是从意大利回国探亲的,在浙江呆了十几天后,准备到北京转机飞往米兰。整个抢救过程中,除了救援人员反应迅速,飞机上其他乘客的态度,也让男童父亲相当感动。

“当时飞机上大概有100位乘客,绝大部分是要飞北京,然后转国际航班出国的。”张宏兵告诉记者,大家都理解这种突发情况,全都安静坐在原位等待,听从乘务人员安排。昨天中午近11点半,这趟航班飞离南京,向北京继续前进。

提醒

坐飞机时 果冻、奶粉 禁随身携带

张宏兵希望通过现代快报,给广大乘客提个醒。他说,临近年底,不少乘客会带着儿童乘机探亲访友,在飞机上,大家一定要记住,不要给孩子喂食坚果、果冻等食品。

他说,飞机在2500米的高空飞行,与在陆地上相比,气压会发生变化。另外,飞机遇到气流出现颠簸,也容易产生危险。“飞机上多提供米饭、面条等,就是为了防止此类意外发生。”

记者拨打禄口机场咨询热线获悉,果冻、牙膏等物品是禁止带上飞机的。因为《关于禁止旅客随身携带液态物品乘坐国内航班的公告》规定,乘坐国内航班的旅客一律禁止随身携带液态物品,但可办理托运。工作人员介绍,果冻、牙膏等属液态物品。除此之外,奶粉等粉状物品也不可随身携带,如有喂食儿童需要,应将适当分量的奶粉装在奶瓶内。

备降南京接受救治,男童转危为安

“上午10点左右,航空管制部门发来信息,说CA1957航班上有男童被卡,要在禄口机场备降。”张宏兵说,大概了解飞机上的情况后,机场、航空公司相关部门的多名工作人员,立即行动起来。因为大家知道,时间就是生命。

接到信息后15分钟,应急救援等部门工作人员已全部准备就绪,在停机坪等候。又过了10分钟后,载着被卡男童的飞机,在禄口机场落地。急救人员立即进入飞机,对男童展开初步检查和抢救。

张宏兵告诉现代快报记者,飞机能在这么短时间内成

功备降,显然是航空管制部门开了绿灯,“这个时候生命最重要。”

进入机舱的机场医务室王医生介绍,当时男童还能发出声音,呼吸也还算平稳,可能是气管没被完全卡住。但情况到底如何,必须到医院检查。随后,他们迅速将孩子抱下飞机,送往早已等候在停机坪上的救护车。

在机场工作人员的陪同下,男童与父亲被火速送往南京市区的医院。昨天下午,经检查治疗,孩子转危为安。大家悬着的心,终于可以放下了。

航空公司 损失5万元

张宏兵称,由于事发突然,一些要在北京转乘其他航班的乘客,时间可能赶不及。为此,他们会协调北京的机场,安排乘客们的后续乘机工作。张宏兵还告诉记者,这次备降前,飞机为减轻重量,应该放油,“大概损失5万元吧。”事发后,男童父亲急得不知所措。看到孩子转危为安,他又满怀感激,离开南京前,男童父亲特意与工作人员合影留念。

江苏银行 融你我 融无限 BANK OF JIANGSU

开户有好礼 交易有惊喜 畅想移动新生活

大奖 iPhone6 等你拿!

100% 中奖



活动时间: 2014年9月29日-2014年12月31日
活动内容: 凡开有礼 首次在我行签约专业版手机银行的客户,手机下载并登陆手机银行,在主页面点击“活动中心 开有礼”,参与抽奖,100%中奖,更有机会获得千元大奖。活动共200000名中奖客户,名额有限,先到先得

交易有礼 江苏银行手机银行新老客户通过手机银行成功办理:转账汇款、理财购买、基金购买、手机充值以及自助缴费中任意业务,即可获得每天1次抽奖机会,大奖iPhone6等你拿!